

ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН
ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

Газета основана
10-марта 1931 г.

Среда, 13 января 1988 года

№ 7 (14717)

Цена 3 коп.

Рабочий день: что он дал?

Вошла в строй пятая очередь Люберецкого водовода. Московская вода подана в квартиры жителей улиц Южная, Молодежная, Космонавтов, Строителей и других.

Большой вклад в строительство этой очереди внесли рабочие участка № 4 Люберецкого спецуправления треста «Центрспецстрой», где прорабом Анатолий Борисович Быковский. Отличилась комплексная бригада во главе с Василием Алексеевичем Сочновым.

Сейчас продолжается сооружение шестой очереди водовода на участке между улицами Свердлова и 8 Марта. Здесь добивается весомых показателей в работе комплексная бригада, возглавляемая Федором Карловичем Васьковичем.

Н. ГАЛЯТКИН,

начальник производственно-технического отдела.

В зимних комбинатах наступила горячая пора посадки огуречной рассады в теплицы. Эта работа ведется широким фронтом в колхозах имени Дзержинского и имени Ленина, в совхозах «Белая Дача» и имени Моссовета. Там, где еще вчера чернела почва, обозначились зеленые рядки.

У тепличниц приподнятое настроение. Оно сродни волнующему чувству, с которым весной выезжает тракторист на первое свидание с полем.

Темпы работ высокие: ранний урожай огурцов сулит большой доход, что в условиях самофинансирования приобретает особую важность.

Р. СТЕПНОВА.

С хорошими показателями закончил год коллектив мясоперерабатывающего предприятия племобъединения «Петровское».

Произведено 1639 тонн колбас при плане 1500, 101 тонна полуфабрикатов — планировалось 80. Значительно перекрыто задание по производству консервов. Валовый продукт в денежном выражении составил 5 млн. 182 тыс. рублей.

В наступившем году новое предприятие продолжает эксперимент по переработке сельскохозяйственной продукции.

Р. БОЛОТЕНКО.

Механизм хозяйствования: совершенствование зарплаты

А резервы под рукой

С целью совершенствования хозрасчета свыше 65 промышленных предприятий и строительных организаций района перешли на более прогрессивные условия оплаты труда.

Что же показывает первый опыт введения новых тарифных ставок и окладов?

В большинстве случаев там, где осуществляются такие мероприятия, возросла активность людей, повысилась эффективность их работы, объективнее стала зависимость зарплат от результатов труда. Возросла и заинтересованность в достижении более высокого качества продукции, ускорении научно-технического прогресса.

Экономисты теплоэлектротрестцентра № 22 треста «Мосэнерго» подсчитали, что для перевода на новые условия оплаты труда более полутора тысяч человек, необходимо изыскать в фонде заработной платы 468,3 тыс. рублей. Сам коллектив и занялся решением этой проблемы. Провели аттестацию, реорганизацию управления, сократили численность работающих (около 100 человек). В итоге рост производитель-

ности труда опережает рост средней заработной платы на 0,7 процента. Сработал механизм, экономически побуждающий предприятие к высвобождению лишних рабочих рук. Надо отметить, что эти работники трудоустроены.

Но, к сожалению, не на всех предприятиях, учреждениях и организациях района дело обстоит должным образом. Так, на фирме «Рубин», заводах алмазных инструментов и имени Ухтомского, на сельхозпредприятиях только начинается организационная работа.

Неоправданную медл-

тельность проявляют руководители СМУ завода имени Ухтомского, заводов Ухтомского, металлоизделий, «Пластмасс», которые намерены переходить на новые условия оплаты труда во втором полугодии 1988 года.

На некоторых предприятиях вместо проведения комплексных мероприятий пытаются ввести новые условия лишь за счет механического пересмотра зарплат, установления минимальных окладов, снижения размеров премии, отмены надбавок за высокую квалификацию, совмещение профессий.

(Окончание на 2 стр.)

ИСТОКИ КРЕПКОЙ ЭКОНОМИКИ

НЕЛЕГКИМ был для животноводов нашего совхоза минувший год. Ритмичному производству мяса мешала неравномерная поставка молодняка. Случалось, когда свиноматки пустовали. Было и такое: репродукторные хозяйства требовали срочно принять у них поросят, а чтобы разместить их, нам приходилось отправлять на мясокомбинат свиней, не достигших желаемого веса.

И все-таки коллективу цеха животноводства удалось преодолеть трудности, с социалистическим обязательством он справился. Особенно хорошо поработала ферма № 1, где управляющим Александр Иванович Мосин. При плане 490 граммов и обязательстве 525 среднесуточный привес в прошлом году здесь составил 534 грамма. Ферме планировалось получить валовый привес в объеме 2800 тонн, а фактически получено 3235. Здесь хозяйски распорядились кормами, помнили, что в себестоимости свинины они составляют почти 80 процентов. В среднем по ферме на центнер привеса тратилось 4,83 центнера кормовых единиц при плане 6.

Нужно сказать, что все три бригады, а они соревнуются друг с другом, работали одинаково напряженно. Так, в коллективах, которыми руководят Виктор Абрамович Киммельфельд и Георгий Иванович Лобин, среднесуточный привес животных составил 536 граммов. Лишь на 2 грамма меньше этот показатель в бригаде Константина Васильевича Колпакова. Нет большой разницы и в расходовании кормов. Затраты их на центнер привеса ниже 5 центнеров кормовых единиц.

Подводя итоги, работники фермы № 1 с гордостью называли имена передовых операторов: Галины Васильевны Федьковой, Любови Николаевны Скипиной, Зинаиды Михайловны Платошкиной, Серафимы Леонидовны Ильиной, Татьяны Константиновны Воробьевой. Животные, за которыми они ухаживали, прибавляли в весе ежедневно по 540-547 граммов.

И вот наступил третий год пятилетки — год больших перемен. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О переводе предприятий и организаций системы Госагроп-

рома СССР на полный хозяйственный расчет и самофинансирование». Белодачинец оно не застало врасплох, так как наш совхоз многое сделал для укрепления и углубления хозрасчетных отношений, внедрил коллективный и семейный подряд, лимитно-чекую форму контроля затрат.

В цехе животноводства проделана также большая работа по совершенствованию технологии. В прошлом году завершена реконструкция систем по поддержанию в свиноматках оптимального микроклимата. Реконструирован кормоцех. В нем заменены такие важные узлы, как смеситель, варочные котлы. Появились условия для приготовления кормов, обогащенных различными добавками. Все это дало реальную возможность пересмотреть и ужесточить плановые показатели. Если раньше планировалось получить среднесуточный привес 490 граммов, то теперь — 500. Возросло и задание по валовому привесу.

Станет более четко действовать противозатратный механизм. В прошлом году на получение центнера привеса отпускалось 6 центнеров кормовых единиц, нынче — 5,5. Чтобы добиться экономии и получить премию, операторам придется стать по-настоящему бережливыми.

Прежде чем внести такие изменения, на обеих фермах, в каждой бригаде проведены рабочие собрания. Принявшие в них участие директор совхоза Д.П. Попов и главный экономист Н.В. Козыкина рассказали о переходе предприятия на самофинансирование, о том, как в новых условиях хозяйствования будут формироваться фонды социального развития, заработной платы, материального поощрения. Этот серьезный разговор нашел понимание со стороны животноводов, о чем свидетельствуют принятые ими социалистические обязательства. Коллектив цеха обязуется в 1988 году продать государству 6600 тонн свинины при плане 6500, обеспечить среднесуточный привес 520 граммов при расходе кормов не более 5,2 центнера к.е. на центнер мяса.

А. КУКУШКИНА,
старший зоотехник
совхоза «Белая Дача».

Когда машины уходят в рейс

«А дорога серую лентою вьется. Слева поворот — осторожно, шофер!» Эта строка песни знакома многим труженикам асфальтовых, бетонных, мостовых и полевых дорог и подчеркивает трудность и серьезность каждого рейса особенно в наши дни, когда автотранспорт буквально заполонил все пути-дорожки. Повышенное внимание, высокая дисциплина, мастерство — вот что требуется от водителя сегодня. Но не только личные качества помогают шоферу обеспечивать безопасность движения, своевременную доставку грузов, правильность эксплуатации машины. Большую роль во всем этом играют люди, которые готовят автомобиль в дальний или ближний рейс.

Это автослесари, слесари-электрики, слесари по топливной аппаратуре, вулканизаторщики, сварщики и медники, токари — словом, ремонтно-наладочная служба. И если находится в ней недобросовестный исполнитель, отнесшийся несерьезно к своим обязанностям, — в дороге может случиться всякое, вплоть до несчастья. Потому в большой цене у шоферов классные ремонтники. Принимая из их надежных рук «свою» машину, водитель уверен, что она не подведет: не откажут рулевое управление, подвеска, не «сядут» шины, не потечет радиатор, будут четко работать топливная система и электрооборудование, обеспечивая экономию горючего.

Шоферы ПОГАТа, как и их коллеги из других автопредприятий, с большим уважением относятся к своим ремонтникам. А разве можно иначе, разве можно не ценить им автослесаря Владимира Владимировича Борущкина или слесаря по ремонту топливной аппаратуры Сергея Михайловича Воргунова, если на них можно положиться в любую минуту, если они все делают по совести?!

В. ШИСЛЕР.

На снимках: С.М. Воргунов (слева) и В.В. Борущкин.

Фото Е. Лугового.



А резервы под рукой

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Скажем, на Люберецком ковровом комбинате из необходимых для перехода на новые условия оплаты труда 704,9 тыс. рублей 215,7 тыс. рублей планируют изыскать за счет отмены доплат и премий, а только 70 тыс. рублей — путем пересмотра норм выработки и перетарификации. А за счет роста производительности труда — всего лишь 21 тыс. рублей. На заводах энергооборудования, «Пластмасс» намерены увеличить тарифные ставки и оклады в основном из фонда материального поощрения, что, надо заметить, на практике не «поощряется». Иными словами, вместо того, чтобы решать проблему за счет реального повышения производительности труда, здесь «перекачивают» средства из одной части фонда зарплаты в дру-

гую, практически оставляя все на своих местах. Спрашивается, кому нужен такой переход?..

Лучше, чем у других, обстоят дела в этом отношении на Малаховском экспериментальном заводе. Подготовительная работа по введению новых тарифных ставок и должностных окладов началась здесь еще год тому назад. До подразделений предприятия своевременно были доведены технико-экономические показатели снижения норм выработки, пересмотра временных нормативов, роста производительности труда и другие. Разработаны также график перевода на новые условия оплаты, план организационно-технических мероприятий по изысканию средств для этих целей. Произведен также предварительный расчет этих средств. Созданы комиссии для проведения внеочередной ат-

тестации руководителей, специалистов и служащих предприятия, а также цеховые комиссии по аттестации рабочих. Провели здесь и разяснительную работу с людьми.

Надо сказать, что реализация намеченных мероприятий проходит на МЭЗе довольно успешно, уже завершена аттестация рабочих мест, в том числе с вредными условиями труда. Установлен размер доплат в таких условиях.

Пересмотрены положения о премировании рабочих, инженерно-технических работников, служащих, административного аппарата, в том числе за экономию материальных ресурсов и профессиональное мастерство. Изменился и порядок материального поощрения за совмещение профессий, расширение зон обслуживания оборудования. Все это будет совершенствоваться.

А теперь проанализируем итоги аттестации. Из 341 специалиста нерабочих профессий не подтвердили соответствие занимаемой должности 2 человека, сокращено 14 инженерно-технических работников и 5 служащих. Присвоены новые категории 61 работнику, переведены из старших в рядовые 8, понижены категории для 11, переведены с инженерной должности на техническую 5.

Из общей численности рабочих, прошедших аттестацию, сохранили ранее установленные разряды 57,5 проц., повысили — 2 проц. и снизили — 40,5 проц. Доплату за неблагоприятные условия труда получают 286 человек. Это на 18 человек меньше, чем было ранее. Средний размер доплат составляет 7,9 процента от общего заработка. Прибавку за совмещение профессий и расширение зон обслуживания оборудования

получают 62 работника. Внедрение этих и других мероприятий позволило повысить производительность труда на 1,9 процента и получить экономии средств на сумму 226 тысяч рублей. Ведь в некоторых случаях средний размер доплат за совмещение профессий, например, снизился с 21 рубля до 15.

Для введения новых тарифных ставок и должностных окладов требовалось 243 тысячи рублей. Они изысканы таким образом: за счет экономии фонда зарплаты — 57 тыс. рублей, роста объема нормативно-чистой продукции в результате повышения производительности труда без увеличения численности работников — 30 тыс. рублей, сокращения персонала — 37 тыс. рублей, увеличения временных нормативов — 13 тыс. рублей. Остальные 106 тысяч рублей взяты из фонда материального поощрения и других источников. Оказывается, резервы есть, они под рукой!

Средний размер месячной тарифной ставки рабочих увеличился на 19,8 проц., причем у сдельщиков — на

19, у повременщиков — на 20,1. Зарплата инженерно-технических работников возросла на 24 проц., служащих — на 21. Изысканы также средства на повышение общей среднемесячной зарплаты на 5,6 проц., а с учетом выплата из фонда материального поощрения — 7,2 проц.

В результате проведенной работы по совершенствованию организации труда созданы две хозяйственные бригады, что дает экономический эффект 1,5 тыс. руб. Все 19 сокращенных работников были трудоустроены на этом же предприятии.

Оказывается, и такую сложную проблему, как совершенствование заработной платы, можно решить сравнительно просто. Конечно, если серьезно взяться за дело, всесторонне проанализировать обстановку, сложившуюся на предприятии. Не забудем также принять во внимание объективные субъективные факторы, влияние которых беспорочно. Думается, что удельный пример машиностроителей из Малаховки и другим будет полезен. В. ПЕРЕВЕРЗЕВА.

ВЫСОКИЙ КЛАСС

Рядовой Анатолий Васильев, только прибыв в наше мотострелковое подразделение весной 1986 года, стал показывать примерное отношение к служебным обязанностям. В наряде ли, на хозяйственных работах или в учебном классе — чувствовалась серьезность, желание молодого воина побольше познать и выполнить поставленную перед ним задачу. Старание всегда окупается. Не вдруг, но пришли к Анатолию уверенность вместе с навыками владения оружием, необходимые четкость действий и умение ориентироваться в усложненной обстановке. Здесь наверняка помогло то, что до призвания Анатолий Васильев приобрел специальность полировщика. Закончивший учебный год был напряженным этапом боевой подготовки. В минувший период Анатолий Васильев проявил отличные знания, умение в совершенстве владеть оружием. Рядовой А.А.Васильев лидирует в со-

циалистическом соревновании операторов, посвященном 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Командирам и сослуживцам нравится в Анатолии простота и открытость. Его можно часто увидеть с товарищами, когда он помогает им освоить оружие.

В мае прошлого года рядового А.А. Васильева назначили старшим оператором противотанковой ракетной установки. Высокая оценка, потому что на такой пост назначаются лучшие по специальности. За успехи в боевой учебе Анатолий Васильев награжден Почетной грамотой и личной фотографией у развешенного знамени части.

Уверен, что подобные приятные известия вызывают радость у родителей воинов. И, наверняка, Мария Степановна и Альберт Анатольевич Васильевы, мать и отец воина, а также его друзья, проживающие в городе Лыткарино, будут рады узнать, что Анатолий надежно защищает священные рубежи нашей Родины.

В. ШАРЫГИН, офицер.

Спасибо за вечер

Общештатное — это наш дом, где мы проводим большую часть своего свободного времени. И как хорошо, когда после работы возвращаешься в него в приподнятом настроении.

Наше общештатное — мужское. В нем проживают молодые строители треста «Особстрой» № 2.

С приходом к нам воспитателя Г.Г. Торопчиной у нас стало веселее. Работает она всего несколько месяцев, но сделала немало. Часто проводятся разнообразные мероприятия, например, вечера отдыха. Галина Григорьевна организовала для нас прекрасный Новогодний праздник и сама приняла в нем активное участие. Большое спасибо тем, кто организовал вечер, и надеемся, что подобные мероприятия в нашем общештатном будут проводиться чаще.

А. ШЕЙХОВ, председатель совета общештатного.

...ИДЕТ ЗАСЕДАНИЕ постоянной комиссии по делам несовершеннолетних при Люберецком горисполкоме. Рассматривается дело Екатерины Ивановны Бычковой, 1952 года рождения.

Из заявления мужа Н. (Его не называем. Не хочется, чтобы оно стояло рядом с недостойными именами): «Прошу лишить мою бывшую жену Бычкову Е. И. материнства, так как она систематически употребляет спиртные напитки, устраивает скандалы, ведет аморальный образ жизни, воспитанием детей не занимается, материальную помощь им не оказывает».

На заседание комиссии Бычкова не пришла, хотя повестку ей вручили заблаговременно. Замечу, что из-за ее неявки рассмотрение откладывалось неоднократно. Видно, мало волнует эту женщину судьба ее троих несовершеннолетних детей. Не хочется в это верить. Может, ее супруг написал заявление споряча, в сердцах?

Из справки второго Люберецкого городского отделения милиции: «Бычкова полностью самоустранилась от воспитания детей, алименты не платит. В квартире, где проживают ее дети, не заходит вообще».

Соседи (их заявление есть в деле) рассказывают, что эта женщина живет без прописки у своей знакомой в том же подъезде, где ее дети с отцом. Постоянно видят ее пьяной, в неопрятной одежде.

Вот так бывает в жизни. Мать и дети живут под одной крышей, но отдельно. Кто же взял на себя нелегкое и ответственное дело воспитания ребятшек? Их отец. Вроде бы все правильно. Если один из супругов уклоняется от выполнения родительских обязанностей, его должен заменить другой.

Из рассказов соседей по подъезду: «Это счастье, что у детей такой отец. Самостоятельный, серьезный, заботливый мужчина. Дети ухожены, накормлены. Всегда его видим с ними».

В неполных семьях чаще отцы забывают свой долг. А здесь вот ведь какой поворот.

Из справки отделения милиции: «Все хозяйство ведет Н. Стирает, готовит обед, приобретает покупки детям».

Комиссия предприятия, где он работает, проверила условия жизни его детей, говорила с учителями, работниками детского сада, соседями. Ее вывод: «Заботливый и строгий отец. Большое внимание уделяет воспитанию детей. Поддерживает тесный контакт с педагогическим коллективом, где обучаются дети. Благожелателен, ровен, требователен. Отношения с ребятами основаны на доверии, положительно влияет на них».

Но что же произошло с Бычковой? Ведь и она когда-то была хорошей женой и любящей матерью.

Как-то вернувшись из дли-

тельной командировки, муж застал ее пьяной. В квартире грязь, беспорядок. Дети неухоженные, голодные. И пошло — поехало. Бычкова стала надолго исчезать из дома, возвращалась пьяной, учиняла скандалы. Н. пытался образумить ее, напоминал о материнском долге, детей — все бесполезно. Терпение иссякло, когда увидел, как пьяная мать учит несовершеннолетнюю дочь курить. Что же ожидать дальше?!

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ВАКУУМ В СЕРДЦЕ

Каждый раз, когда речь заходит о том, как в экстремальной ситуации женщина-мать, забывая о себе, бросается защищать своего ребенка, в моей памяти оживает картина далеких военных лет. Наш эшелон с детьми, стариками, женщинами во время эвакуации обстрелял фашистский самолет. В тот момент, когда пулеметные очереди стали прошивать крыши теплушек, наша мама схватила нас, троих детей в охапку — откуда силы взялись — и закрыла своим телом. Можно привести десятки примеров самоотверженности, беспредельной любви женщины-матери. Сама природа влохнула это великое чувство в ее сердце. А если в нем вакуум? Трудно себе это представить, но, к сожалению, бывает и такое...

Бычкова ушла из семьи и поселилась у своей знакомой. Брак был расторгнут. На суде, когда речь зашла о том, с кем же останутся дети, мамаша не выразила желания взять хотя бы одного из троих.

Что же опустошило душу этой женщины, парализовало волю, заставило забыть бессонные ночи у кроваток, счастье наблюдать первые неуверенные шаги, слышать первые слова? Какое чудовище вынуло из ее груди сердце, заменив его комом льда?

Все началось с рюмки водки. За ней вторая, третья. Как лапа спрута, присосался алкоголь. И приходит в семью горе, ломаются судьбы. По статистике основная причина разводов — злоупотребление спиртными напитками одного из супругов. Больше всего страдают от этого дети.

Из письменного объяснения Е.И. Бычковой: «Я в семье не проживаю. Хозяйственными делами не занимаюсь. Материальную помощь детям не оказываю, алименты не плачу. Алкоголиком себя не считаю».

Каким равнодушным, бездумным, отупленным веет от этих строк! Все нравственные устои, человеческие чувства поглотила пагубная страсть. Изолировать детей от влияния этой горе-матери, женщины

без сердца и совести — единоедушное мнение членов комиссии по делам несовершеннолетних. Комиссия передает дело в народный суд и ходатайствует перед ним о лишении родительских прав Бычковой, а также о лишении ее прописки и выселении из квартиры.

Может быть, этот случай беспрецедентен? Отнюдь! В этот же день должен был рассматриваться вопрос об

Старался каждый

В нашей газете уже сообщалось, что в люберецкой школе № 12 проведен конкурс юных деревообрабочников. Учащиеся 5-6 классов продемонстрировали, чему научились на уроках труда.

Быть может, это первый в их жизни конкурс профессионального мастерства. И, конечно, каждый стремился показать, на что способен. Практическое задание сопровождалось теоретическими вопросами. Среди болельщиков были учителя. Ведь это был экзамен и для них: как-то проявят себя воспитанники? На чашу весов ставились и характер участника соревнований, и мастерство, полученное на уроке и, если хотите, марка школы.

Результаты показали, что серьезнее других к важной дисциплине относятся в школах №№ 15, 12, 21, 33, 35.

На снимках: старались ребята выполнить задание быстро, с хорошим качеством; легче, когда рядом — учитель труда.

Н. ГОРЯЧЕВ, наш нешт. корр. Фото автора.



Эмма ЗЕЛЕНИНА.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ТРУДНО представить себе жизнь человека без журчания ручьев, шелеста листьев, пения птиц. Но чтобы сохранить природу во всем ее многообразии для нынешнего и грядущих поколений, нужен целый комплекс мер. И среди них — создание сети государственных памятников природы и заказников. Они нужны не только ради сохранения конкретного участка луга, леса или болота, но и ради благополучия человека, а также в целях сохранения генофонда животного и растительного мира.

Тем не менее, организация природных заказников должна быть оправдана и с экономической точки зрения: сочетаться с интересами организованного туризма, охотничьего и лесного хозяйства. Не исключена в ряде случаев и возможность заповедного режима.

Допустимые и запрещенные виды природопользования устанавливаются для каждого объекта в отдельности и согласовываются с землепользова-

телями. Не так давно Белоомутское спортивно-охотничье хозяйство и Луховицкий мехлесхоз обратились в Мособлсовет общества охраны природы с просьбой о пересмотре режима охраны заказника

Жизненно важно

«Озеро Сосновое и его окрестности» и разрешении сбора грибов местному населению по лесным билетам. Разумное предложение, ведь сбор грибов можно организовать таким образом, чтобы сохранить их маточники и удовлетворить потребности жителей.

Большинство природных заказников в пределах Московской области имеют незначительную площадь, что затрудняет протекание в них естественных биологических процессов, делает их легко уязвимыми. Приятное исключение представляет «Черу-

стинский лес» в Шатурском районе площадью 20 тысяч гектаров.

В Люберецком районе пока не создано ни одного государственного памятника природы или заказника. Существует, правда, решение исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов об организации памятника природы местного значения на территории Томилинского лесопарка, но дело до конца не доведено.

Думается, что найдутся у люберецан и другие природные объекты, достойные того, чтобы их сохранили для потомков. Московский областной совет Всероссийского общества охраны природы призывает общественность района, работников лесного и охотничьего хозяйств, туристов и краеведов выявлять их с целью организации резерватов.

И. БЕНКЕВИЧ, старший инструктор Мособлсовета ВООП.

ПРОЧЛА очерк А.И. Макарова «Далекое-близкое», и потянуло в места, где проходило детство. Этот прекрасный уголок назывался Баулино. Да-да, то Баулино, куда приезжал

А уж как следил за старинными, с екатерининских времен аллеями! Они пересекали лес с севера на юг и с востока на запад. Были из лип, а одна, ведущая в Баулино, — ивовая.

менные дома, Белую Дачу сломали.

Иду по ивовой аллее, и душа от боли разрывается: как она поредела! Сухие ветки и деревья валяются вдоль нее. Крутом все заросло сорняками. Прекратил существование ранее говорливый ручей...

«Нет хозяина!» — сказал бы, глядя на это запустение старый лесник Федор Федорович Рязанцев и был бы прав.

А ведь есть хозяева. Есть Октябрьский поселковый Совет народных депутатов. Есть головное предприятие поселка — фабрика имени Октябрьской революции, другие предприятия — поменьше. Так неужели нельзя на долевых началах превратить старинную усадьбу в зону отдыха, поднять народ на субботник, очистить пруд, посадить аллею? К этому обязывает и то, что Баулино посетил В.И. Ленин, а домик лесника стал музеем.

А. ХМЫЛИНА-АСТАХОВА, пос. ТЭЦ-22.

В СССР произрастает 10 видов ели. Живет ель 300-500 лет. Цветет на открытых местах с 15 лет, в лесу с 25-30 лет.

Обладая тонкой корой и корневой системой, залегающей близко к поверхности, ель сильно повреждается при пожарах. Страдает она и от большой жары, не переносит сухости воздуха, оттого не забирается на юг так далеко, как сосна.

Еловый лес в большой степени влияет на окружающую

среду: понижает температуру воздуха и почвы, усиливает ее оподзоленность и кислотность, ослабляет движение

Интересно знать

воздуха, способствует накоплению подстилки.

Древесина используется в строительном и столярном деле и даже для изготовления музыкальных инструментов. Из еловой лапки гонят эфирные масла. Она идет и на

витаминную подкормку скоту.

На стволах елей, чаще всего в нижней части, можно видеть тонкие сухие сучья, лишенные живой хвои. Оказываются, они очень подвижны и меняют свое положение в зависимости от влажности. Если погода сырая, дождливая, ветки располагаются горизонтально или даже слегка изогнуты кверху, как сабли. Но когда долго нет дождя, поникают и изгибаются в обратную сторону. Причем, концы их, опускаясь, слегка закручиваются.



Январь. Подмосковье.

Фотоэтиюд Г. Диаконова.

Встретиться с А.В. Балашовым оказалось не просто. Весь декабрь он находился в командировке в Сенеже: в составе советско-болгарской группы скульпторов готовился в Доме творчества к конкурсу «Наш современник». Лишь в самый канун Нового года вырвался на денек-другой в Малаховку. Вот тут мы и повидались.

Это вторая встреча. Первая состоялась в 1982 году. Тогда я рассказал читателям «Люберецкой правды» о юноше, одержимом страстью к искусству. Коротко напомню.

Участь в первом классе, Андрей записался в изокружок при Малаховском Доме пионеров, где занятия вел опытный педагог Николай Александрович Карманов. Как и другие кружковцы, начал с пластилиновых фигурок. Одаренность и хорошая подготовка помогли при поступлении в Московский художественный институт имени В.И. Сурикова, который А.В. Балашов успешно закончил.

На Всесоюзную художественную выставку, посвященную 70-летию Великого Октября, Андрей Балашов представил созданную в соавторстве с Игорем Козловым скульптуру Владимира Ильича Ленина и серию скульптурных портретов современников. Писатель Анатолий Иванов — председатель комиссии ЦК ВЛКСМ по премиям Ленинского комсомола в области

литературы, искусства, журналистики и архитектуры — свое мнение выразил в «Комсомольской правде» такими словами: «Скульптурный образ Ильича, созданный А. Балашов-

циалистического Труда Спиридоном Павловичем Поповым.

Далее А.В. Балашов рассказал, что в ближайшие его планы входит работа над памятником жителям Малахов-

КОРРЕСПОНДЕНТУ ПОРУЧИЛИ

Встретиться с земляком

В числе новых лауреатов премии Ленинского комсомола имя молодого скульптора из Малаховки.

вым и И. Козловым, покоряет своей решимостью довести великое дело пролетариата до победного конца, во всей фигуре вождя, в выражении его лица чувствуется напряжение происходящей в стране великой социальной бури».

Андрей Владимирович рассказал, что с 1982 года практически участвовал во всех всесоюзных и республиканских выставках, удавалось различный награды. Вместе с Игорем Козловым изъездил почти всю страну. Во многих местах скульпторы оставили о себе добрую память. В г.Ноябрьске, за Полярным кругом, стоит сделанная ими скульптура В.И. Ленина. В с. Большое Мурашкино Горьковской области воздвигнут мемориал погибшим в годы Великой Отечественной войны. В Южно-Сахалинске скоро установят скульптурную группу «Утро нашей Родины».

— А какие из ваших работ можно увидеть в Люберецком районе? — спросил я у земляка.

— Пока лишь одну — бюст бывшего директора завода имени Ухтомского Героя Со-

ветской войны, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Уже создана инициативная группа во главе с художником А.А. Страховым для сбора средств и решения организационных вопросов, связанных с возведением памятника. Малаховцы хотели бы видеть его установленным на возвышении у оврага, возле старой школы.

Мы не виделись с Андреем Владимировичем пять лет, и я заинтересовался, какие изменения произошли в его личной жизни. Оказалось, существенные. Женится. Уже и сыну Ванечке четыре года. А совсем недавно появилась новорожденная дочь. Назвали Настенькой.

Осталось пожелать Балашову и его растущей семье большого счастья в новом году.

Ф. ПОДОРСКИЙ, наш нешт. корр.

ЛЕТ ДВАДЦАТЬ назад по неопытности я опубликовал статью с непроверенными фактами и опрометчивыми выводами. Последствия ее ощущаются до сих пор.

Статья была напечатана в «Люберецкой правде» 14 января 1967 года и называлась «Последний путь Пугачева». В ней высказывалась мысль, что вождя крестьянских повстанцев, взятого под арест, вели в Москву через Люберцы. Ввела в заблуждение куца заметка в журнале «Листок краеведа Московской губернии» (1925 г., №2). В ней говорилось следующее: «Пугачева вели в деревянной клетке, и остановки его были, согласно распоряжениям, в поле, но отнюдь не в городах и селениях. Народ на его пути по Московской губернии видел Пугачева лишь в с.Доможи-

рове и с.Люберцах, где он ночевал». Заметка была без подписи.

Доможирово стояло на Владимирском тракте в трех верстах от Богородска (Ногинска), в 45 верстах по тогдашним меркам от Москвы. И было непонятно, с какой стати царским прислужникам потребовалось сворачивать с хорошо наезженной дороги на глухие проселки и окружным путем, через Люберцы, пробираться в Москву. До нее по прямой можно было добраться за один или два перехода.

Известно, что Люберцы незадолго до этого были во владении Петра III, под именем которого и выступал крестьянский предводитель. Фантазия разыгралась: не для очной ли ставки привезли Пугачева в Люберцы, где жители знали в лицо подлинного

БЫЛ ЛИ ПУГАЧЕВ СТРАНИЦЫ В Люберцах?

в Люберцах. Затем эту же версию повторил краевед В. Болдин («Люберецкая правда», 26 октября 1974 года). В журнале «Филателия», 1975 г., № 11, в статье И. Барановой о Пугачеве сказано так: «Через Люберцы в ночь с 3 на 4 ноября 1774 г. захваченного в плен вожжа провезли в клетке».

Я спросил у И. Барановой: откуда такие сведения? «Да из ваших публикаций», — был ответ. Вот так! Легенда продолжает жизнь. В краеведческом музее

нашего города выставлена на обозрение картина заслуженного работника культуры РСФСР Г.П. Воликова «Показ Емельяна Пугачева в Люберцах». Она подробно описана в «Люберецкой правде» в номере от 21 января 1986 года: «На переднем плане изображен народный герой в окружении солдат. Лицо его гордое, волевое... Пугачев закован «в железа»... Лица людей, которые пришли посмотреть на своего защитника, выражают сострадание, неутешное горе. Многие плачут... Автору безусловно удалась картина».

Что правда, то правда: картина художнику удалась... Вот только как с фактами истории? Более десяти лет назад, перед открытием краеведческого музея, я говорил его директору М.П. Измествеву,

что арестованного бунтаря, увозимого на казнь, не показывали в Люберцах.

Михаил Петрович печально посмотрел на работу Г. Воликова:

— Как жаль! Это так заманчиво. Может, принять за легенду?

— Ну, разве что так... Не добавит ли к подписи под картиной Г. Воликова два слова: «по легенде»?

Что же касается пугачевцев, то они и впрямь доходили до Люберца. Тут можно даже не рыться в специальной научной литературе, а обойтись популярными изданиями. Например, в путеводителе Г. Ефремцева и Д. Кузнецова «Коломна» сообщается: «Один из отрядов Пугачева побывал совсем поблизости от Москвы, в Люберцах».

А. БЕЛОВ.

ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

Состоялась первая отчетно-выборная конференция Люберецкого городского общества Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов (ВДФСО), на котором выступил его председатель президиума горсовета П. А. Сеничкин. Доклад был содержательным, с критическим анализом.

Семь месяцев прошло с момента создания городского общества ВДФСО. За этот небольшой срок созданы двадцать одна группа здоровья, спортивные секции, получают все большее развитие массовые формы физической культуры — дни бегуна, лыжи, пловца, дни здоровья, мероприятия, проходящие под девизами «Папа, мама и я — дружная семья», «Всей бригадой — на стадион» и другие. Во многих трудовых коллективах вопросы физкультурно-оздоровительной работы включаются в коллективный договор, учитываются при подведении итогов социальнореволюции между производственными подразделениями.

Организация городского общества ВДФСО содействует и улучшению совместной физкультурно-спортивной работы по месту жительства, так как возникла возможность координации усилий горспорткомитетов Люберец и Лыткарино, горкома комсомола. Но здесь нужно сделать еще очень и очень многое, чтобы добиться коренного улучшения в воспитании физической культуры среди рабочих и служащих, учащейся молодежи, чтобы физкультура и спорт поднялись на должную высоту, содействовали укреплению здоровья широких масс. Это зависит от подлинной перестройки в низовых коллективах, особенно в таких, как комитеты физкультуры «Инжельстрооя», завода сель-

скохозяйственного машиностроения им. Ухтомского, УВЗ и других.

Необходимо настойчиво прививать в производственных коллективах производственную гимнастику. Она должна стать неотъемлемой частью в режиме рабочего дня. Но пока, как отмечали выступающие делегаты, гимнастикой занимаются 38 тысяч человек, что очень мало на сегодняшний день. Достойным подражанием пример организации производственной гимнастики на УПП ВОС.

Городскому обществу ВДФСО в будущем предстоит сделать немало по внедрению производственной физкультуры, специфической для каждого вида трудовой деятельности, внедрению системы, которая способствовала бы снятию утомляемости, психологической разгрузке и укреплению здоровья каждого работающего.

Следующая задача — развитие физкультуры и спорта по месту жительства. В ее решении есть достойные примеры — праздники улицы, поселка, микрорайона, в которых участвуют сотни и тысячи людей. Чтобы подобные мероприятия проходили еще лучше и массово, нужно строить хоккейные коробки, волейбольные, баскетбольные, городошные спортплощадки и иметь тренеров-общественников. Пока же всему этому на местах уделяется мало внимания. Не хватает, к примеру, небольших спортсооружений в 115-м квартале, микрорайоне Красная горка.

Небезучастными остались делегаты к организации работы с «трудными» подростками, говорили о связях с общеобразовательными школами, организации платных услуг, использовании стадионов. Конференция признала недопустимым то, что при молодежных общежитиях нет простейших спортплощадок, отметила острую необходимость улучшения физического воспитания допризывников, более широкой пропаганды здорового образа жизни. По всем вопросам принято развернутое постановление. Дан наказ вновь избранному городскому совету ВДФСО во главе с председателем президиума П. А. Сеничкиным настойчиво претворять в жизнь намеченное. **И. ЛИБЕФОРТ.**

Приглашает «Дружба»

Москва. Всего около двух месяцев существует подростковый клуб «Дружба» при ДЭЗ-18 Гагаринского района, но он успел завоевать большую популярность: сегодня его посещают уже 300 мальчишек и девчонок микрорайона. Здесь для ребят отведен первый этаж жилого дома, в котором после ремонта оборудованы комнаты для занятий 11-ти кружков: изостудии, авиамодельного, музыкального, моделирования и конструирования, одежды и других. Есть и спортивный зал для занятий самбо, разведвалка.

Клуб вводит подростков в увлекательный мир творчества, поиска и труда. Они овладевают трудовыми навыками, становятся сильными и выносливыми и, главное, находят друзей.

На снимке: юные художники, которыми руководит преподаватель Л. Л. Смолинский. **Фотохроника ТАСС.**



ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ • РЕКЛАМА

В предпраздничные и новогодние дни количество правонарушений и преступлений несколько уменьшилось, в то же время совершено несколько тяжких.

30 декабря, в период с 7-30 до 11 часов, неизвестные совершили разбойное нападение на квартиру гражданина Б., проживающей в Дзержинском.

Через полчаса скончался. Имел при себе рюкзак защитного цвета, а в нем — мешок с еловыми ветками и коньячная бутылка с жидкостью, напоминающей водку. Как впоследствии выяснилось, это был технический спирт. Установлена личность умершего. Им оказался М. 58 лет, житель пос. Томилино, инже-

субствует совершению преступлений и правонарушений. Вот еще один пример. 3 января в 12 часов в Малаховке на улице Рельсовой 16-летний Станислав Дубов, учащийся 10-го класса школы № 47, отнял у несовершеннолетнего Игоря К., жителя Воскресенска, магнитофонную кассету и печатку белого металла.

Имели место угоны автомобилей и кражи из них. Так, 31 декабря продавец магазина Н. Н. Королева из Лыткарино украла из автомашины гражданина К. шапку из лисьего меха.

Совершены другие кражи личного и государственного имущества. 4 января заведующая секцией магазина № 21 Н. А. Пыльцина заявила в Лыткаринский ОВД, что в 13-30 неизвестная гражданка похитила польскую куртку стоимостью 38 руб., а в магазине № 18 — румынскую юбку за 41 рубль. Позже сотрудникам магазина № 18 задержана П. Н. Стелкина 36 лет, врач-терапевт из Рязани. Украденные вещи изъяты.

У люберецки У., проживающей по ул. Электрификации, были похищены кольцо, магнитофон, книги и другие вещи — всего на 1247 рублей. Вор задержан. Им оказался ранее судимый и совершивший побег со стройки народного хозяйства в г. Тольятти Н. Г. Усов 28 лет, уроженец г. Горького.

Допущено несколько хулиганских поступков и скандалов на почве пьянства с нанесением телесных повреждений. За обозреваемую неделю в медвытрезвители содержалось 14 человек.

Продолжалась борьба с самогеноварением. 31 декабря у сварщика ТЭПП А. И. Молчанова 40 лет (пос. ВУГИ, 12, кв. 14) изъяты 8 литров браги и самогонный аппарат. В квартире пенсионерки А. Н. Ивановой (ул. Побратимов, 10, кв. 66) обнаружено 15 литров браги.

Произошло несколько дорожно-транспортных происшествий по вине водителей и пешеходов. Те и другие не учли сложностей зимних условий. Есть пострадавшие.

Оказываем услуги

Третий участок энергоснабжения Московской железной дороги предлагает заинтересованным организациям услуги в электроиспытании кабелей и отыскании места их повреждения с помощью автолаборатории, а также в электроиспытании защитных средств. Можем выделять грузовой автотранспорт населению.

Адрес: г. Люберцы, Масляный тупик, телефон 266-36-00.

Железнодорожники предупреждают

Товарищи водители автотранспорта, на переезде «8-й километр» города Дзержинского установлена световорная сигнализация. Два мигающих красных сигнала свидетельствуют, что проезд запрещен, один лунно-белый мигающий — разрешен. Приблизившись к переезду, убедитесь в отсутствии поезда. 1-1

Врач психиатр, психотерапевт принимает вызовы на дом. **Тел. 554-40-29.**

В кинотеатрах и Дворцах культуры

Кинотеатр «Октябрь»

Сегодня: (большой зал) — «ОКНО СПАЛЬНИ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — кинолентой «ИСТОРИЯ СОВЕТСКОЙ ПИОНЕРИИ» — 10, 13-30; кинолентой «ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР» — 15-15; «АКСЕЛЕРАТКА» — 11-45, 20; «АРИФМЕТИКА ЛЮБВИ» — 17-30 (удл).

Кинотеатр «Орбита»

Сегодня: «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ» — 11, 15, 18-45 (удл), 21; «В ДЕБРЯХ, ГДЕ РЕКИ БЕГУТ» — 13, 17.

Кинотеатр «Союз»

Сегодня: «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

Сегодня: «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ!» — 17-30, 19-30, 21-30.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

Сегодня: «НА ОСТРИЕ МЕЧА» — 19.

НА СТЫКЕ ДВУХ ЛЕТ

Оперативная сводка происшествий и преступлений в районе (30 декабря 1987 г. — 5 января 1988 г.)

Ударили хозяйку по голове, и та потеряла сознание. Похитили видеомагнитофон японского производства «Фишер», выпуска 1984 года, серия 3119 № 8407, золотистого цвета, стоимостью 3950 рублей и 10 видеокассет различных фирм.

Граждан, которым что-либо известно об этом преступлении, просим позвонить в УВД по телефонам 554-93-94 или 553-35-32 в любое время суток.

31 декабря вечером гражданин З. сообщил по телефону в 1-е Люберецкое ГОМ, что в подъезде дома № 2/3 по ул. Строителей лежит в бессознательном состоянии житель этого дома К. 57 лет, слесарь АТК№1. Врач «скорой помощи» констатировал смерть.

В связи с этим задержан Е. С. Карпов, 56 лет, наборщик МЭИ, проживающий в Люберецах по ул. Южной. Ножевое ранение в живот он нанес К. в его квартире во время ссоры при распитии спиртного.

31 декабря в трехстах метрах от шоссе, на поле за Хлыстовским переездом в стороне от деревни Машково, был подобран неизвестный лыжник в тяжелой степени опьянения.

нер-конструктор одного из институтов.

1 января люберецки М. заявил в 1-е Люберецкое ГОМ, что его 15-летнюю дочь Ольгу изнасиловала группа подростков. Задержаны 16-летние москвичи Александр П., учащийся московского СПТУ № 34, Николай Ч., учащийся люберецкого СПТУ № 10, и люберецки Сергей Г., учащийся СПТУ № 34. Все трое находились в нетрезвом состоянии, как говорится, искали приключений. По факту возбуждено уголовное дело.

Вызывает удивление, что 15-летнюю дочь родители отпустили гулять на улицу в 3 часа ночи, а находившиеся вместе с ней подруги после того, как девушку увели парни, спокойно отправились по домам спать и не сообщили о случившемся родителям.

В праздничные дни наблюдались среди подростков случаи отравления спиртным. В тяжелом состоянии доставлены 2 января в ЦРБ Григорий В. 14 лет (Октябрьский пр., 199) и Яков А. 15 лет (Юбилейная, 7-а).

Отсутствие родительского контроля, как правило, спо-

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

Наш адрес
и
телефоны:

140005, г.Люберцы,
ул.Красноармейская, д.4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корп. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор
А. Н. ВАСИН

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.